



再添铁证！日本学者发现涉731部队最高机密文件

日本历史学者松野诚也长期致力于发掘侵华日军毒气战和细菌战的相关史料，揭示侵华日军罪行。近日，他在日本发现了一份被指定为“最高机密”的有关731部队组织构成的资料，并将其影印版送往中国，为揭露日军侵华罪行、还原历史真相再添一份铁证。这份资料中的人员组织改编相关内容是731部队发展历史上的重要节点，部队的规模随后开始扩充，医学家、工程师在部队中占据了很高的位置，真正变成了一支进行细菌武器研究、生产以及实施细菌战的部队。

国内

确保进口食品安全 我国禁止进口日本十地食品

7日，海关总署进出口食品安全局负责人就国际原子能机构发布日本福岛核污染水处置综合评估报告回答记者提问。

该负责人表示，2011年日本福岛核泄露事故发生以来，中国海关一直高度重视事故导致的日本输华食品放射性污染问题。为防范受到放射性污染的日本食品输华，保护中国消费者进口食品安全，中国海关禁止进口日本福岛等十个县(都)食品，对来自

日本其他地区的食品特别是水产品(含食用水生动物)严格审核随附证明文件，强化监管，严格落实100%查验。

当前，日本核污染水排海问题已成全球关注焦点，也引起中国消费者对自日本进口食品安全的担忧。中国海关将保持高度警惕，以对国内消费者绝对负责为原则，视事态发展及时采取一切必要措施，确保中国消费者餐桌上的安全。

存在违法违规行为 蚂蚁集团及旗下机构被罚款71.23亿元

近期，针对蚂蚁集团及旗下机构过往年度在公司治理、金融消费者保护、参与银行保险机构业务活动、从事支付结算业务、履行反洗钱义务和开展基金销售业务等方面存在的违法违规行为，金融管理部门依据《中国人民银行法》《反洗钱法》《银行业监督管理法》《保险法》《证券投资基金法》《消费者权益保护法》等，对蚂蚁集团及旗下机构处以罚款(含没收

违法所得)71.23亿元。要求蚂蚁集团关停违规开展的“相互宝”业务，并依法补偿消费者利益。此外，针对以往执法检查中发现的问题，金融管理部门近期也对邮储银行、平安银行、人保财险和财付通公司等实施了行政处罚。

下一步，金融管理部门将着力提升平台企业金融业务常态化监管水平。

国际

驻日美军承认“放毒” 东京17个地区地下水疑受污染

日本东京都政府6日说，围绕驻日美军承认曾泄漏含有机氟化合物的泡沫灭火剂一事，东京都政府要求日本中央政府提供更多详细信息。目前，东京已有17个地区的地下水检测出有机氟化合物超标。

东京都政府5日发布的新闻资料显示，经由日本防卫省获知，驻日美军承认横田基地曾在2010年至2012年期间发生3起泡沫灭火剂泄漏事件，但否认

泄漏到基地外。这些灭火剂含有对人体有害的全氟和多氟烷基物质(PFAS)。

针对东京地下水疑受污染问题，东京都政府去年开始对所辖全部区域的地下水展开调查。截至6月底，东京已有17个地区的地下水检测出全氟和多氟烷基物质超标，包括涩谷区、世田谷区、立川市、调布市和多摩地区等。

意大利一养老机构失火

至少6人遇难81人受伤

意大利北部城市米兰郊外一个养老机构7日凌晨发生火灾，至少6人遇难、81人受伤。据意大利《晚邮报》报道，火灾发生于当天凌晨1时20分左右，伤者中有两人伤势严重。

这个养老机构坐落在一处20世纪20年代建成的三层建筑中，归米兰市政府所有，由第三方机构运营，拥有210个床位，专门为没有自理能力的老年人提供护理。目前，当地消防和急救部门仍在现场处置。

据报道，在被送医的人员中，有3人情况危急，15人伤势严重但没有生命危险，约50人伤势较轻。米兰市长称，大火很快被扑灭，但产生的烟雾导致多人中毒。

伦敦一汽车冲入小学致1死9伤 警方通报“非恐袭”

英国警方当地时间6日通报，首都伦敦南部一辆小汽车冲入一所小学，导致一名8岁女孩身亡，另有包括7名儿童在内的9人受伤，不过警方“不认为这起事件与恐怖主义有关”。

据伦敦警察局通报，警方当天上午9时54分接警，报警人说一辆汽车冲入伦敦南部温布尔登一所女校，撞上学校一栋建筑，导致数人受伤。空中和地面急救人员参与救治，多人在现场接受治疗，汽车司机已在现场被控制。

伦敦警察局在通报中说，警方仍在调查事故相关情况。美联社报道，发生事故的道路非常狭窄。路透社援引当地媒体报道称，当时，学生们正在学校的花园与家长和老师举行期末庆祝聚会。警方说，一名40多岁的女司机因“涉嫌危险驾驶导致他人死亡”的罪名被捕。

边栏

柏林发现二战时期遗留炸弹 近8000人被紧急疏散



德国首都柏林东部6日发现一枚二战时期遗留的炸弹，导致大约7800人疏散。

这枚炸弹当天早些时候在一处建筑工地被发现，拆弹专家对其进行检查。有两家家具店、两所学校和一家商店位于发现炸弹的建筑工地方圆500米范围内。警方说，这可能是一枚苏联制炸弹。大约180名警察参与疏散工作，三所学校被用作紧急避难所。

尽管二战结束已近80年，德国境内遗留的炸弹依然影响民众日常生活。柏林政府估计，辖区内仍有超过4500枚遗留炸弹。仅在2021年，当地就发现了52吨二战遗留弹药。

荷兰从明年起课堂上拟禁止用手机



荷兰政府近日说，自2024年1月1日开始，荷兰所有课堂将禁用手机、智能手表和平板电脑等电子产品。

荷兰政府发布声明说，越来越多证据显示，手机对学生上课有“不良影响”，学生因此难以集中注意力、课堂表现受影响。鉴于上述原因，荷兰课堂将从明年开始禁用上述电子产品，除非有特别的教学和其他需求。

荷兰教育、文化与科技大臣罗伯特·戴克赫拉夫在声明中说，学生应该专心学习，要避免学生受手机干扰。戴克赫拉夫说，如果明年夏天之前没有明显效果，会考虑制定相关法律进行约束。

日本通过基因编辑技术延长水果保存时间

近日，日本研究人员利用基因编辑技术成功延长了甜瓜的保存时间，提供了借助基因编辑技术削减食物损失、增强粮食安全的可能性。

日本筑波大学日前发布新闻公报说，在本项研究中，该校研究人员尝试使用基因编辑技术来改变甜瓜合成乙烯的路径，从而延长其保存时间。研究人员将基因编辑后收获的甜瓜与天然野生型甜瓜进行比较，结果发现，果实收获两周后，野生型甜瓜的乙烯生成量达到峰值，果皮颜色也变成了黄色，果实出现软化。而经过基因编辑的甜瓜果实收获两周后几乎观察不到乙烯的产生，果皮仍保持绿色，也未发现果实的软化和发酵。

